



КРАСНЫМ МДЯЖ

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 24 ЯНВАРЯ 1995 ГОДА

№ 8 (10566)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Российские войска в прошедшее воскресенье не вели активных боевых действий в Грозном. Федеральные силы продолжали удерживать занимаемые районы и населенные пункты, отражали отдельные нападения боевиков. Чеченские формирования сосредоточивают усилия, чтобы удержать восточную и юго-восточную часть Грозного.

В город продолжают прибывать новые части федеральных войск, в частности, десантно-штурмовой батальон морской пехоты Северного флота.

Несколько тысяч человек приняли участие 22 января в Москве в траурном митинге памяти всех погибших в чеченском конфликте. Акция была проведена партией «Демократический выбор России» и правозащитным центром «Мемориал». Выступивший на митинге Уполномоченный по правам человека С. Ковалев призвал прекратить кровопролитие. Е. Гайдар сказал, что сегодня в Чечне происходит страшный процесс обезличивания человеческой жизни.

Панихиду о погибших прослужили священнослужители православной и мусульманской церквей.

35 матерей, сыновья которых находятся в плену, направились из Назрани в Грозный. Чеченская сторона продолжает заявлять, что она выдаст пленных российских военнослужащих только их родителям, лично прибывшим в Грозный.

Начиная с 8 декабря 1994 года в федеральной миграционной службе зарегистрировано 138926 беженцев из Чечни.

21—22 января в Москве прошел III съезд Компартии Российской Федерации. Председателем ЦК избран Г. Зюганов. Принята новая программа партии.

В Республике Коми в воскресенье прошли выборы в новый парламент — Государственный совет. Из 50 округов выборы не состоялись только в одном Воркутинском округе в Воркуте, где в голосовании приняло участие только 22 процента избирателей.

Чеченская тема

Вертолет приземлился в Октябрьском...

Елена Васильевна Петрова побывала в Чечне в разгар военных действий. Она была одной из двух женщин в составе делегации нашей области, возглавил которую ее глава Владислав Николаевич Туманов. Для Елены Васильевны это также не было частной поездкой, поскольку она является председателем Союза женщин Псковской области, в который входит несколько женских организаций, в том числе и комитет солдатских матерей. Елена Васильевна — наша собеседница.

— Что ставили вы своей целью, вылетая в Чечню?

— Поводом послужило предложение отвезти подарки для солдат Псковской дивизии, которые там находились. Причем не ради подарков как таковых, а ради моральной поддержки в очень сложной для ребят ситуации. Мы были первой областью, делегация которой прилетела к своим солдатам. Это было 27—28 декабря. Ребята нас ждали, и на них очень подействовал наш приезд. Вылет нашего вертолета в район боевых действий задерживался из-за плохой погоды, поэтому мы прилетели в поселок Октябрьский, бои шли в то время в его районе, когда одни входили, другие выходили из боя. Транспортная колонна была готова к движению, и все ребята сидели в машинах. Но они знали о нашем приезде и ждали его. Поэтому сразу же один из солдат был послан вдоль колонны, чтобы собрать письма, уже подготовленные ребятами. Мы, женщины, нас было двое — жена генерала Бабичева также летела с нами, поскольку ему понадобилась теплая одежда, жили-то они там в палатках, практически не отапливаемых, — собирали эти письма. К нам подошел один из солдат: «Вы из Пскова?». Туманов отвечает: «Да, из Пскова». «А кто вы?» — спрашивает солдат. «Я — глава областной администрации». «Так вы — Туманов? Передайте, по-

жалуйста, письмо моей маме, вот только нет у меня конверта...». И парень протянул сложенный в несколько раз маленький треугольник, на котором было написано: «Милой, дорогой мамочке».

— Елена Васильевна, вы видели этих ребят, разговаривали с ними. Какое у них настроение, осознают ли они, за что воюют? Нужна ли им эта война?

— Вы знаете, одним из самых сильных моих впечатлений было именно настроение наших ребят. На мой взгляд, все рассуждения о том, что они не осознают своей задачи, — демагогия. Настроены они были спокойно, понимали, что выполняют приказ, который направлен на защиту России. Если бы они не осознавали, то, наверное, это как-то проявилось — просили бы увести их отсюда, жаловались бы. А у них было даже какое-то чувство превосходства над нами. Можно говорить о том, что нужно было использовать в Чечне более подготовленные военные кадры, более взрослые, но бесспорно одно — как женщина должна рожать, так мужчина — защищать свою Родину.

— Елена Васильевна, в Союз женщин области входит и комитет солдатских матерей. Как вы в этой связи оцениваете демонстрации и митинги матерей, которые требуют вернуть своих детей из Чечни?

— В ряд подобным митингам можно поставить, на мой взгляд, призывы к забастовкам — не надо работать, не надо воевать, будем только требовать. Первопричиной создания комитета солдатских матерей послужила дедовщина в армии, а дальше эта опека стала распространяться и на все другое. Вот матери требуют — верните наших детей. Хорошо. Вернут, а дальше что? Поведет она его устраивать на работу, решать вопрос с квартирой, женит, внуков подхватит... Вырастет ли из этого парня мужчина? Кроме того, если говорить честно, то среди митингующих матерей, как правило, женщины из малообеспеченных семей. Вы не увидите женщин в мехах, шубах, то есть это ограниченная категория...

— Наверное, женщины в натуральных шубах и мехах сумели оградить своих детей не только от Чечни, но и от службы в армии вообще?

— Здесь можно только догадываться... Если говорить о материальной обеспеченности семей тех ребят, которые воюют в Чечне, то мне хотелось, чтобы вы обратились через вашу газету ко всем жителям района от имени областной администрации и профсоюзов о помощи и поддержке семьям раненых и погибших. Конечно, если случилось такое горе, то здесь ничем не поможешь, но все-таки поддержка в каких-то случаях тоже должна быть, и как выражение милосердия, и как материальная помощь. Перед Новым годом был открыт счет Фонда помощи семьям погибших и раненых, его номер опубликован в «Псковской правде». Уже в первую неделю на этот счет поступило около ста миллионов рублей. Эти деньги пойдут строго по своему назначению. Ведь к похоронам никто не готовился. Это горе пришло в семьи неожиданно. И пусть оно обойдет каждый дом, и ни с кем не случится в вашем районе.

Беседовала
Л. АНАТОЛЬЕВА.

Жилье дорожает

Администрация района приняла распоряжение «Об утверждении уровня платежей граждан за коммунальные услуги, содержание и ремонт жилья, а также доли расходов семьи на оплату жилья и коммунальных услуг на 1995 год».

Утвержден предельный уровень платежей граждан за коммунальные услуги, содержание и ремонт жилья на 1995 год в размере 40 процентов от реально сложившихся затрат.

Доля расходов семьи на оплату жилья и коммунальных услуг определена в пределах установленных социальных норм в размере 15 процентов.

УЖКХ администрации города и ПО ЖКХ поручено с 1 января т. г. пересмотреть ставки и тарифы на вышеуказанные услуги. Положение данного распоряжения распространяется на всех владельцев жилого фонда.

ХОЛОДНО... А НУ-КА, ОГОНЬКУ!

Как сообщили нам в государственной пожарной инспекции, больших пожаров в январе пока не было.

Однако 15 числа в деревне Высокая Гора, находящейся на территории Духновской сельской администрации, в своем доме сильно обгорел прямо на кровати прилежавший отдохнуть с горящей папироской нетрезвый гражданин. На нем сгорела не только одежда, но и часть мягких тканей тела — пострадавший получил ожоги четвертой степени.

19 января в складе школы-интерната для детей-сирот и лишившихся попечения родителей загорелась пустая тара. Пожар был обнаружен не сразу, поскольку помещение было плотно закрыто. В результате в складе скопилось много дыма, что вызвало трудности при тушении огня.

21 и 22 января горели бани. Баню в Высоком удалось вовремя потушить. Баня в Опочке, на улице Романенко, сгорела почти вся. Пожар в ней начался с затлевших опилок, которые лежали на ее чердаке вокруг трубы.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

СГОРЕВШИЙ ВЕНОК НА МОГИЛЕ...

ЕСЛИ бы этот наполовину сгоревший венок лежал на другой могиле, он не привлек бы к себе такого внимания и не вызвал бы массу слухов и домыслов. Но венок был на могиле Сергея Коваленко, погибшего в Чечне и похороненного в Пустошке в прошлый вторник (об этих похоронах мы писали в прошлом номере). А потому обгоревший венок стал поводом для предполо-

жения, что могила погибшего российского солдата подверглась преднамеренному надругательству. Пустошка заговорила о чеченской местности, которая ждет каждого, участвовавшего в военных действиях в Чечне... Заговорили об этом и в Опочке. Мы обратились непосредственно в РОВД Пустошки и узнали следующее.

— Официального заявления от родителей Сергея Ко-

валенко в отделение милиции не поступало. Но весь город был взбудоражен слухами, и поэтому на место выехала оперативная группа, которая установила, что один из венков на могиле Сергея Коваленко действительно наполовину сгорел. Причиной явилось возгорание от слишком близко расположенной зажженной свечи. Остальные венки, а также надгробие от огня не пострадали.

◆ ПОЛИТИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ

ЧИТАЯ
ГАЗЕТЫ
РОССИИ

«Комсомольская правда» (№ 5) делает конспективный анализ чеченского кризиса, выявляя его отрицательные и положительные результаты.

ЧТО ПОТЕРЯЛИ

— Сотни убитых мирных граждан и российских военнослужащих.

— В плен взято, по разным данным, от 100 до 500 военнослужащих российской армии.

— Сотни единиц бронетехники и несколько вертолетов.

— Число беженцев достигло 100—500 тысяч человек.

— Разрушены города Грозный и Аргун.

— В перспективе — долгие годы партизанской войны в Чечне.

— На чебоксарской встрече автономии продемонстрировали Центру резкое неприятие его политики в Чечне.

— Усилились антироссийские настроения в Европе и антирусские в мусульманском мире.

— Отодвинуты на неопределенное время сроки принятия России в Совет Европы.

— Подорвана вера в демократию как способ несилового разрешения проблем.

— Среда резкий шаг в сторону погружения общества в трясину застоя.

— Резко сократились и так на четверть сокращенные в сравнении с прошлым годом социальные программы.

— Миллиарды рублей из карманов российских налогоплательщиков уйдут на восстановление разрушенной Чечни.

— Законсервированы обещанные кредиты международных финансовых организаций.

— Рейтинг России как зоны благоприятной для частных инвестиций, упал со 125-го места до 147-го из 160 учитываемых.

— Вероятность выборов президента в установленные конституционные сроки уменьшилась.

— Западу предметно продемонстрирована подлинная боеготовность и боеспособность Вооруженных Сил России.

— Снижаются закупки российского вооружения за рубежом.

— Дан прецедент другим бывшим союзным республикам — Грузии, Украине, Молдавии, — как можно решать проблемы государственной целостности и борьбы с преступностью.

— Пресса перешла в оппозицию руководству страны.

ЧТО ОБРЕЛИ

+ Армия получила мощный импульс для радикальных реформ.

+ У медиков появилась возможность проверить и отработать в экстремальных условиях современные медицинские технологии и профессиональные навыки.

+ Танковые заводы получают заказы на производство новой техники.

+ Пресса смогла на деле проявить свою независимость.

+ Усилились пацифистские настроения в обществе.

+ Подорваны криминальные основы независимости Чечни.

+ Народы России смогли получить урок, какой кровью умуется страна, если укреплять российскую государственность по рецептам Жириновского.

Политика с времен горбачевской перестройки стала излюбленной темой мужских разговоров, причем, не только мужских. Каждые выборы, любые неординарные шаги президента становятся предметом обсуждения едва ли не в каждой компании, трудовом коллективе, семье. И даже несмотря на заметное разочарование в результатах проводимой политики, полного равнодушия к ней со стороны общества не наступило. Интерес к ней сохраняется, а значит возникают вопросы, в том числе наших читателей. Поэтому на страницах газеты определенное место отводилось и впредь будет отводиться общеполитическим проблемам. До недавнего времени прерогатива в этом принадлежала

центральному изданию. Да и сейчас аналитики, политологи московских газет задают тон в оценках происходящих событий. Однако во всем этом есть одно «но».

Центральные газеты у нас, на периферии, читают все меньшее количество людей. Не вдаваясь в причины этого явления, мы в редакции понимаем, что на нас ложится обязанность в меру своих знаний, информированности рассказывать читателям о политике, людях, ее делающих, о том, как отражаются столичные дела на жизнь провинции.

Вот точка зрения нашего корреспондента на одну из общеполитических проблем.

КОНФЛИКТЫ НА ГРАНИЦАХ РАЗЛОМА ЦИВИЛИЗАЦИЙ

В 1993 году среди интеллектуалов Запада появилась теория, автором которой является профессор Гарвардского университета Сэмюэл Хантингтон. Основные идеи сводятся к тому, что в конце XX — начале XXI веков на смену борьбы идеологий придет противоборствие между цивилизациями. Если произойдет третья мировая война, то она будет между ними. Хантингтон считает, что мир недалекого будущего будет определяться взаимодействием и соперничеством 7—8 цивилизаций: западной, конфуцианской, японской, исламской, индуистской, славяно-православной, латиноамериканской и африканской. Основные конфликты пройдут по линии соприкосновения цивилизаций. Центральным же конфликтом ближайшего будущего может стать противостояние Запада и стран исламской цивилизации.

Надо сказать, что западные политики отнеслись к этой теории со всей серьез-

ностью и, безусловно, приняли упреждающие меры. Только этим можно объяснить позицию Запада в боснийском и чеченском конфликтах. В Боснии в первую очередь США и другие западные страны поддерживают мусульман, воюющих с сербами, относящихся к славяно-православной цивилизации. В чеченском конфликте западные политики высокого ранга заняли позицию, при которой на словах война вроде бы осуждается, но попыток установить скорейший мир не делается. А ведь уже есть сведения, что наемники в Чечне воюют на деньги богатой мусульманской Саудовской Аравии, этой дружественной США страны. Играет определенную роль в чеченском конфликте и Турция, член НАТО и т. д.

И вот уже в одном из последних номеров «Аргументов и фактов» появляется открытое заявление корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» М. Спектора. Он говорит, что на Западе война в Чечне восприни-

мается кое-чем (надо понимать, не рядовыми американцами) как начало борьбы с наступающим мусульманским миром, и Россия взяла на себя трудную, но важную миссию: дать жесткий отпор.

Вот так: с одной стороны признается, что мусульманский мир наступает, с другой — этому миру подбрасывают деньги, а возможно, как в Боснии, и оружие. Нетрудно догадаться, что излюбленный американский метод «разделяй и властвуй» вновь в действии. Как только возникла угроза конфликта западной и исламской цивилизаций, так вступили в действие тайные механизмы, переключающие внимание миллиарда мусульман на вновь созданного для них врага — славян.

Уже и в нашей стране появились авторитетные деятели, заговорившие об угрозе в недалекой перспективе глобального конфликта России с южными исламскими странами. Поэтому и говорил А. Солженицын о том, что

нам необходимо немедленно уходить из Таджикистана, жизни молодых российских пограничников кладутся там ни за что. Все равно Таджикистан не станет нам другом, как и другие новые государства Средней Азии. Все они, а также Азербайджан, уже связывают свое будущее с Пакистаном, Ираном, Турцией. Поэтому самым разумным было бы, не навязывая никому своей дружбы силой оружия, установить нормальные отношения с соседями, а если на Западе у кого-то возникает желание заgrabить жар чужими руками, вовремя замечать это и не поддаваться на такие уловки. Конфликты обесценились от внутренних проблем России с южными соседями сейчас нужны только нашим недругам. В этой связи чеченскую проблему также надо решать политическими, мирными средствами. В противном случае мы на долгие годы обеспечили себе в лице южных соседей врагов России.

П. ВАСИЛЬЕВ.



Из редакционной почты
За что еще можно
«сорвать» с опочанина?

Действительно, за что? Ведь мы и так уже платим за все, чем не пользуемся. Примеры? За ними далеко ходить не нужно. Так, начиная с первых дней отопительного сезона тепла в жилых домах в микрорайоне улицы Автозаводской не было и, наверное, не будет до конца зимы. Но платят за тепло все жители расположенных здесь домов вносят регулярно. Деньги берут и за воду, которой с 30 декабря по 13 января практически не было. Подобные платы существуют и в сфере телефонных услуг.

Несколько раз был удивлен квитанциями за переговоры, которых я не вел. Получалось так, что я набирал номер телефона в другом городе, но он не отвечал. Разговора не было, а счет за него приходил. Думаю, что не только со мной случалось подобное. Обращался в узел связи с вопросом, почему так происходит. Ответ один — так настроена аппаратура. Ничего не скажешь, замечательно настроена. Но опять-таки не в пользу жителей города.

И. ЛЕБЕДЕВ,
ул. Автозаводская.

◆ Наше интервью

ОПЯТЬ ЗАГНОИЛАСЬ
ЦАРАПИНА...

— Не понимаю, что со мной такое, — как-то пожаловалась знакомая. — Очень плохо, очень медленно стали заживать на коже ссадины, царапины... Долго болят и гноятся.

Подобные жалобы сейчас нередки. И с вопроса о том, чем это вызвано, сотрудник «Красного маяка» начал небольшое интервью с врачом Опочечкой центральной районной больницы, дерматологом-венерологом Людмилой Владимировной Петроченковой.

— На состоянии кожи у людей сказывается вся наша жизнь, — ответила она. — Прежде всего, питание. Что сейчас в основном едят люди? Картошку и макароны. А для того, чтобы кожа была здоровой, пища должна содержать не только полноценные белки, но и целый букет витаминов.

Во-вторых, нервные стрессы. Ну как можно жить спокойно, например, не получая по несколько месяцев зарплаты? А ведь это не единственный источник переживания.

На фоне падения уровня жизни обостряются хронические заболевания внутренних органов. На состоянии кожи отрицательно сказываются болезни кишечника, желудка, печени и так далее.

Так что пока мы не будем жить нормальной жизнью, не будет у нас и здоровой, быстро заживляющей поврежденной кожи.

— Людмила Владимировна, в одном из выпусков псковской газеты «НП-пятница» был опубликован материал из областного кожно-венерологического диспансера. Там, в частности, говорилось, что во Пскове уровень заболеваемости сифилисом

уже настолько высок, что позволяет говорить об эпидемии этой страшной венерической болезни. Много ли случаев заболевания сифилисом в Опочке и районе?

— Я бы не сказала, что очень много. Но побольше, чем в прошлом году. Прочие венерические и кожные заболевания примерно на прежнем уровне...

— Но ведь не все заболевшие венерическими заболеваниями попадают к вам? Очевидно, некоторые занимаются самолечением?

— Не исключено. Вполне возможно, что есть невыявленные случаи заболевания сифилисом. Ведь эта болезнь, в отличие от гонореи, на первых стадиях неприятных ощущений не вызывает. Это уже потом начинают разрушаться кости и развиваются поражения центральной нервной системы.

— Можно ли говорить о том, что у нас в районе сифилис является болезнью людей неработающих, пьющих, опустившихся?

— Я бы не сказала. Порой она выявляется у людей вполне, на первый взгляд благополучных...

Беседовала
В. ИВАНОВА.

Сообщения

За период с января по март в районах и местах в административных границах области, где проживают около 100 тысяч человек, выявлено 11 случаев заболевания сифилисом. В большинстве случаев это люди, страдающие алкоголизмом, наркоманией, а также имеющие сексуальные контакты с лицами, страдающими этим заболеванием.

В настоящее время в области выявлено 11 случаев заболевания сифилисом. В большинстве случаев это люди, страдающие алкоголизмом, наркоманией, а также имеющие сексуальные контакты с лицами, страдающими этим заболеванием.

В настоящее время в области выявлено 11 случаев заболевания сифилисом. В большинстве случаев это люди, страдающие алкоголизмом, наркоманией, а также имеющие сексуальные контакты с лицами, страдающими этим заболеванием.

В настоящее время в области выявлено 11 случаев заболевания сифилисом. В большинстве случаев это люди, страдающие алкоголизмом, наркоманией, а также имеющие сексуальные контакты с лицами, страдающими этим заболеванием.

В настоящее время в области выявлено 11 случаев заболевания сифилисом. В большинстве случаев это люди, страдающие алкоголизмом, наркоманией, а также имеющие сексуальные контакты с лицами, страдающими этим заболеванием.

В настоящее время в области выявлено 11 случаев заболевания сифилисом. В большинстве случаев это люди, страдающие алкоголизмом, наркоманией, а также имеющие сексуальные контакты с лицами, страдающими этим заболеванием.

В настоящее время в области выявлено 11 случаев заболевания сифилисом. В большинстве случаев это люди, страдающие алкоголизмом, наркоманией, а также имеющие сексуальные контакты с лицами, страдающими этим заболеванием.

В настоящее время в области выявлено 11 случаев заболевания сифилисом. В большинстве случаев это люди, страдающие алкоголизмом, наркоманией, а также имеющие сексуальные контакты с лицами, страдающими этим заболеванием.

В настоящее время в области выявлено 11 случаев заболевания сифилисом. В большинстве случаев это люди, страдающие алкоголизмом, наркоманией, а также имеющие сексуальные контакты с лицами, страдающими этим заболеванием.

В настоящее время в области выявлено 11 случаев заболевания сифилисом. В большинстве случаев это люди, страдающие алкоголизмом, наркоманией, а также имеющие сексуальные контакты с лицами, страдающими этим заболеванием.

В настоящее время в области выявлено 11 случаев заболевания сифилисом. В большинстве случаев это люди, страдающие алкоголизмом, наркоманией, а также имеющие сексуальные контакты с лицами, страдающими этим заболеванием.

В настоящее время в области выявлено 11 случаев заболевания сифилисом. В большинстве случаев это люди, страдающие алкоголизмом, наркоманией, а также имеющие сексуальные контакты с лицами, страдающими этим заболеванием.

В настоящее время в области выявлено 11 случаев заболевания сифилисом. В большинстве случаев это люди, страдающие алкоголизмом, наркоманией, а также имеющие сексуальные контакты с лицами, страдающими этим заболеванием.

В настоящее время в области выявлено 11 случаев заболевания сифилисом. В большинстве случаев это люди, страдающие алкоголизмом, наркоманией, а также имеющие сексуальные контакты с лицами, страдающими этим заболеванием.

В настоящее время в области выявлено 11 случаев заболевания сифилисом. В большинстве случаев это люди, страдающие алкоголизмом, наркоманией, а также имеющие сексуальные контакты с лицами, страдающими этим заболеванием.

● Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За период с 10 по 17 января за мелкое хулиганство и появление в общественных местах в нетрезвом виде к административной ответственности привлечено двадцать шесть человек.

11 января гражданка А., проживающая в деревне Мололово Пригородной сельской администрации, заявила, что в сентябре минувшего года из ее дома украдены продукты питания на сумму двести тысяч рублей.

11 января гражданка В., проживающая в деревне Вельица Глубоковской сельской администрации, заявила, что из ее дачи в декабре прошлого года похищены продукты питания и носильные вещи на сумму восемнадцать тысяч рублей.

13 января гражданка Н., проживающая в Опочке по улице Ленина, заявила, что в ночь на 13 января из ее квартиры украден телевизор марки «Рекорд - 66» черного цвета изображением стоимостью восемьдесят тысяч рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело.

14 января гражданка Т., постоянно проживающая в Санкт-Петербурге, заявила, что в период с 16 октября 1994 года по 10 января 1995 года в ее дачу в Опочке на улице Романенко совершено проникновение. Похищены телевизор, электрический насос, стиральная машина — на общую сумму четыреста двадцать тысяч рублей. Проводится расследование.

В период с 13 по 15 января 1995 года в медицинский пункт, расположенный в деревне Норкино, совершено проникновение. Похищена выручка в размере пятидесяти пяти тысяч рублей.

17 января на 432-м километре дороги Санкт-Петербург — Киев произошло столкновение автомашины ВАЗ-2105, за рулем которой находился И. Е. Козлов, житель деревни Зуйково, с автомашиной ЗИЛ-130, которой управлял А. С. Степанов, 1940 года рождения, житель Опочки (ул. Строителей). В результате дорожно-транспортного происшествия оба водителя погибли.

■ С улыбкой

СОВЕТЫ
начинающему рыболову

СОВЕТ ПЕРВЫЙ.

К рыбалке нужно готовиться загодя, с формирования семьи. Общеизвестно, что основным дезорганизующим началом в рыбалке является жена. Если в семье появляются еще и дочка, то совместными усилиями они способны сократить жизнь рыбака в среднем на 5 лет каждая.

Хорошо, если в семье рождается сын. Еще лучше, если он воспитывается отцом в рыбацких традициях. В этом случае первой умирает жена, обычно от инфаркта.

Обеспечив тылы, следует выбрать водоем, где ваш дебют пройдет наиболее успешно.

СОВЕТ ВТОРОЙ.

Следующий этап — определение интенсивности клева в предполагаемый день выхода на рыбалку.

В субботу и воскресенье рыба не берет, потому что в эти дни на водоемах много рыбаков и все стучат пеньками об лед. Рыба забивается в траву и перестает питаться.

В понедельник тоже можно не ходить на рыбалку: рыба еще не вышла из стресса. Во вторник можно идти, но больших уловов не будет. Лучшие дни для рыбалки — четверг и пятница. Правда, в пятницу после обеда клев постепенно ухудшается — рыба начинает готовиться к очередному нашествию рыбаков.

Однако рыбу можно сбить с толку. Для этого нужно создать свою партию, провести в Думу своего кандидата, с его помощью добиться принятия Думой закона о «прыгающем» графике выходных дней. Скажем, на этой неделе выходные в среду и пятницу, на следующей — во вторник и четверг и так далее. В результате рыба очумел и начнет хватать наживку в любой день.

СОВЕТ ТРЕТИЙ.

Теперь поговорим о метеословиях, положительно или отрицательно влияющих на клев.

При северном и восточном ветре рыба не берет вовсе.

При западном и южном бегет, но плохо. Лучший клев — при направлении ветра зюйд-ост 67 градусов 32 минуты, если давление в этот день — 760 миллиметров ртутного столба и влажность воздуха 89 процентов. Необходимым условием является устойчивость этого положения в атмосфере хотя бы в течение месяца.

СОВЕТ ЧЕТВЕРТЫЙ.

Снасти решают все. В народе замечено, что если вы начали готовить их накануне рыбалки — клева не будет. Настоящий, опытный рыбак готовит снасти в процессе рыбалки. Если вы все проверите и замените дома, то можно быть уверенным: и задрюканый ершишко к вашей наживке не подойдет.

СОВЕТ ПЯТЫЙ.

Выходя из дома, оглянитесь по сторонам. Если вам повстречается женщина с пустыми ведрами или перейдет дорогу черный кот (а не кошка), можете сразу же возвращаться домой. Существует еще множество примет, которые влияют на качество клева. Со временем каждый рыбак на собственном опыте с ними познакомится.

СОВЕТ ШЕСТОЙ.

Вы обошли все препятствия и ступили на лед. Не спешите сверлить лунку. Рыба всегда лучше берет у противоположного берега. Ну вот, ваша мормышка и в лунке. Теперь трясите ее, стараясь вызвать у окуня аппетит. Но не забывайте при этом, что его пытается обмануть уже не одно поколение рыбаков, а вы еще начинающий.

СОВЕТ ПОСЛЕДНИЙ.

Прежде чем пуститься по тернистому пути рыболова, вам необходимо знать, что это — болезнь, и притом неизлечимая. С трудом, но излечиваются алкоголизм, наркомания, шизофрения. Но еще ни одного рыбака вылечить не удалось.

Итак, если вы, зная все, пускаетесь в это рискованное плавание — ни плавника вам, ни чешушки!

В. ГЛЕВОВ.

◆ К 50-летию Победы

«МНЕ ПОВЕЗЛО—Я НЕ УБИТ...»



7 НОЯБРЯ 1941 года над Москвой низко висели угрюмые серые тучи. Шел сильный снег. Но сквозило его хлопья, в сумраке раннего осеннего утра, те, кто шел по Красной площади, все-таки различали одинокую темную фигуру на трибуне Мавзолея. Сталин принимал военный парад в честь Великой Октябрьской социалистической революции.

Дав клятву не сдавать Москву врагу, солдаты и офицеры прямо с Красной площади отправлялись на фронт, в окопы. Враг от стен Кремля был недалеко.

Среди тех, кто в то памятное и трагическое для нашей страны утро проходил по брусчатке исторической площади, был и ныне ветеран Великой Отечественной войны, капитан запаса Геннадий Константинович Ракигин. Тогда рядовой пехотинец.

— Прямо с парада нас отправили под Наро-Фоминск. А буквально через несколько дней, 11 ноября, меня ранило осколком, — рассказывает он. — И около полутора месяцев я пролежал в госпитале. А так как до войны я успел окончить девять классов, то после выздоровления меня направили в Львовское пехотное училище. Оно было в то время эвакуировано и находилось в Кировске, на севере.

Я окончил там пятимесячные курсы. Получил офицерское звание — лейтенанта (звания присваивали в зависимости от успехов в учебе, а я закончил курсы с отличием) и был направлен на Юго-Западный фронт, под Ростов-на-Дону. Там в это время, в 1942 году, шли ожесточенные бои. Город несколько раз переходил из рук в руки. В конце концов наши войска его отбили у противника и больше не отдавали.

Под Ростовом-на-Дону Геннадий Константинович Ракигин командовал стрелковым подразделением. В феврале 1943 года гвардейская часть, в которой воевал Геннадий Константинович, была вынуждена отражать бешеный натиск гитлеровцев. Они атаковали позиции советских войск по несколько раз в день. Но наши воины не только отбили, но и сумели перейти в наступление. За участие в этих боевых операциях Ракигин, как и многие другие солдаты и офицеры этой гвардейской части, получил правительственную награду — орден Красной Звезды.

СРЕДИ пятнадцати медалей, которыми награжден Геннадий Константинович, есть и медаль «За оборону Сталинграда». Много уже написано о том, ценой какой крови, каких страшных усилий советским войскам удалось удержать этот город.

— Наверно, мне нельзя обижаться на судьбу, — сказал Геннадий Константинович. — Конечно, я был в войну четыре раза ранен. Два раза — тяжело. Но ведь не убит же... Когда я прибыл под Сталинград, мне в роте сказали, что до меня здесь уже убито двенадцать командиров. Я — тринадцатый. Так что ничего хорошего мне ждать не приходится. Но я тем не менее остался жив, хотя довольно скоро меня там тяжело ранило — перебило правую руку...

В 1944 ГОДУ 13-й гвардейский стрелковый полк 3-й гвардейской стрелковой дивизии вел бои за освобождение Восточной Пруссии. Старший лейтенант Ракигин командовал тогда разведывательной ротой.

Наступление советских войск развивалось стремительно. Гитлеровцы сопротивлялись отчаянно. И получилось так, что несколько наших подразделений оказались во вражеском окружении.

— Я получил боевой приказ — с группой разведчиков вывести эти подразделения из окружения... И как искали в военных сводках, внезапными согласованными ударами по группировкам противника, быстрыми и решительными действиями боевое задание было выполнено.

За прекрасное проведение этой операции Геннадий Константинович Ракигин был удостоен высокой награды — ордена Боевого Красного Знамени.

Еще один военный эпизод, о котором вспоминал Геннадий Константинович, связан с именем его боевого товарища, командира минометной роты той же гвардейской части Григория Васильевича Клименко, ныне уже покойного, проживавшего после войны в Киеве.

— Это было в ночь на 1 января 1945 года. Наш полк занял оборону на берегу озера Гольдап. Мы разговаривали с Клименко, и я пошутил — вот сейчас бы из минометов и подпустил немцам новогодний подарочек — они располагались на другой стороне озера. И тут вдруг заходит солдат моей роты и докладывает:

— К расположению подразделений нашего полка по льду озера ползут немцы!

Наверно, они решили, что мы тут в Новый год все пьяные, и захотели взять «языка»... Ну, мы их в озере и похоронили. И из минометов обстреляли, и после моего сообщения в полк, артиллеристы подключились...

БЫЛ ДО ВОЙНЫ в Восточной Пруссии город Тильзит. Теперь он называется Советск и находится на территории Калининградской области России. Протекает там река. Через реку — большой железнодорожный мост. Естественно, в войну, когда к Тильзиту вплотную приблизилась линия фронта, немцы мост заминировали и могли в любое время взорвать. Допустить этого было нельзя. Мост — важнейшая

коммуникация для перемещения войск.

— Мост, естественно, сильно охранялся, — рассказывает Геннадий Константинович. — Командир нашей 3-й гвардейской дивизии дал мне боевое задание — силами моей разведывательной роты мост этот захватить и не дать немцам возможность его взорвать. Следом за нами пойдут остальные полки дивизии.

Помнится, отправились мы выполнять задание поздно вечером, часов в одиннадцать. Было со мной большая сотня солдат, в том числе и саперы. И добрая половина их так и осталась лежать там, возле моста... Но часа через три после начала операции, под утро, через разминированный мост пошли наши войска. Дальше, на Кенигсберг...

За захват Тильзита 13-й гвардейский стрелковый полк был награжден орденом Александра Невского. Такой же орден командующий армией вручил и старшему лейтенанту Геннадию Константиновичу Ракигину.

— Для наших войск в Берлине война закончилась 9 мая, — говорит Геннадий Константинович, — а мы воевали еще сутки. Боевые действия на Куршской косе закончились к рассвету 11 мая. Потому что там находились покинутые своим командованием — оно эвакуировалось морем — вражеские части. И несмотря на наши призывы сдаться в плен, гитлеровцы сопротивлялись с отчаянием обреченных...

Кроме уже упоминавшихся выше наград, Геннадий Константинович Ракигин удостоен еще двух орденов Отечественной войны второй степени.

С АРМИЕЙ Геннадий Константинович простился в 1950 году. Осел в Опочке. Хотя родом он из Ивановской области, из города Юрьевец, откуда девятнадцатилетним и ушел на фронт на второй день войны.

Строил дома. Работал мастером производственного обучения в СПТУ-6. Потом на протяжении многих лет там же — руководителем начальной военной подготовки.

И всегда поддерживал связь со своим гвардейским полком, со своими боевыми товарищами. Но с каждым годом их становится все меньше.

Не так давно во Пскове состоялось открытие памятника русскому князю Александру Невскому. На торжественное мероприятие, кроме Героев Советского Союза, были приглашены все живущие в области кавалеры ордена Александра Невского. Их к настоящему времени осталось двадцать восемь человек (сразу после войны насчитывалось около четырехсот). Приехало двадцать шесть кавалеров ордена Александра Невского и два Героя Советского Союза.

— Нам очень понравился прием по случаю открытия памятника великому князю, — сказал Геннадий Константинович. — И глава администрации Псковской области Владислав Николаевич Туманов пообещал, что предоставит всем нам возможность побывать в Москве на параде в честь 50-летия Победы...

В. ИВАНОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25 ЯНВАРЯ, СРЕДА
ТВ «ОСТАНКИНО»
6.30 — «Утро», 8.52 — Новости, 9.00 — «Топо Джидажи», Мультсериал, 9.25 — «Дикая Роза», Телесериал, 9.52 — Новости (с сурдопереводом), 10.00 — Клуб путешественников (с сурдопереводом), 10.52—11.00 — Новости, 15.52 — Новости, 16.00 — Дети—детям, 16.52 — Новости, 17.00 — Тин-тоник, 17.20 — «Элен и ребята», Молодежный сериал, 17.50 — Программа передач, 17.52 — Мир сегодня, 18.00 — В эфире—Межгосударственная телерадиокомпания «Мир», 18.40 — Кто есть кто, XX век, А. Скрыбин, 18.45 — Погода, 18.52 — Новости (с сурдопереводом), 19.00 — «Час пик», 19.25 — «Дикая Роза», Телесериал, 19.55 — Кинопанорама, 20.35 — Реклама, 21.00 — «Время», 21.30 — Погода, 21.35 — Реклама, 21.40 — Монолог, 21.50 — Эксклюзив с Дмитрием Яковлевским, «Три мгновения лета», Фильм 3-й, 22.35 — «Чудесный визит», Художественный фильм, (Франция, Италия, 1974 г.), 23.52 — Новости, 00.00 — «Чудесный визит», Художественный фильм.
ТВ «РОССИЯ»
7.00 — Вести, 7.05 — Звезды говорят, 7.10 — Ритмика, 7.25 — Между прочим, 7.55 — «Река времени», 8.00 — Вести, 8.25 — Телегазета, 8.30 — Время деловых людей, 9.00 — Всемирные новости Эй-Би-Си, 9.25 — Ключевой момент, 9.35 — На политическом Олимпе, 10.25 — Музыкальный экспромт, 10.35 — «Санта-Барбара», 11.25 — Торговый дом, 11.40 — Крестьянский вопрос, 15.00 — Теннис, Открытый чемпионат Австралии, 16.00 — Программа передач, 16.05 — Там-там новости, 16.20 — Новая линия, «Дальний Восток», 17.00 — Вести, 17.05 — Праздник каждый день, 17.15 — Телемарафон «Надежда», Благотворительная акция в помощь инвалидам, 17.45 — «В этот день...», 17.50 — «Никто не забыт», 17.55 — Непознанная Вселенная, 18.25 — «Дневник», 18.35 — «Круг чтения», 18.55 — Псковские вести, 19.05 — «Вечерняя программа» представляет: Сергей Андреев, Александр Мамедов, 19.55 — «5х5», 20.00 — Вести, 20.20 — Реклама, 20.25 — Подробности, 20.35 — «Санта-Барбара», 21.30 — «Домино Михаила Боярского», 22.00 — Реклама, 22.05 — Газетные истории, 22.55 — Реклама, 23.00 — Вести, 23.30 — Автомиг, 23.40 — «Татьянин день», Концерт Т. Овсиенко.

дожественный фильм, «К нам, англичаночки», (Франция), 23.52 — Новости.
ТВ «РОССИЯ»
8.20 — Программа передач, 8.25 — Телегазета, 8.30 — Время деловых людей, 9.00 — Всемирные новости Эй-Би-Си, 9.25 — Ключевой момент, 9.35 — Антреприза, 10.20 — Чрезвычайный канал, 10.35 — «Санта-Барбара», 11.25 — Торговый дом, 11.40 — Крестьянский вопрос, 12.00 — Вести, 14.00 — Вести, 14.20 — «Деловая Россия», 15.00 — Теннис, Открытый чемпионат Австралии, 16.00 — Программа передач, 16.05 — Там-там новости, 16.20 — Праздник каждый день, 16.30 — Студия «Рост», 17.00 — Вести, 17.05 — Новая линия, 17.45 — «В этот день...», 17.50 — «Никто не забыт», 17.55 — Репортажи с мест.
ПСКОВСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
18.05 — «Память», 18.20 — «Скобари», 18.45 — «Левое крыло», 19.00 — «Встречи с последователями Порфирия Иванова из Санкт-Петербурга», Прямой эфир, 19.50 — Реклама, 19.55 — «5х5», 20.00 — Вести, 20.25 — Подробности, 20.35 — «Санта-Барбара», 21.30 — «Сиди и смотри», Юмористическая программа, 23.00 — Вести, 23.30 — Автомиг.
27 ЯНВАРЯ, ПЯТНИЦА
ТВ «ОСТАНКИНО»
6.30 — «Утро», 8.52 — Новости, 9.00 — «Сорока», 9.25 — «Дикая Роза», 9.52 — Новости, 10.00 — «Огород круглый год», 10.30 — «Как здорово, что вместе мы...», 15.00 — «Власть и реформы», 15.15 — Наш прогноз, 15.25 — Хроника деловой жизни, 15.35 — К вашим услугам, 15.45 — Шоу и бизнес, 15.52 — Новости, 16.00 — Худ. фильм «Иванко и царь Поганин», 17.35 Рок-урок, 17.52 — Мир сегодня, 18.00 — «Человек и закон», 18.30 — «В эти дни 50 лет назад», 18.45 — Погода, 18.52 — Новости, 19.00 — «Бомонд», 19.20 — «Дикая Роза», 19.50 — «Поле чудес», 20.40 «Спокойной ночи, малыши!», 21.00 — «Время», 21.30 — Погода, 21.40 — «Человек недели», 22.00 — «Клан», (Франция), 3-я серия, 23.10 — «Взгляд» с А. Любимовым, 23.52 — Новости, 00.05 — Музобоз, 00.45 — Мультфильмы для взрослых.
ТВ «РОССИЯ»
7.00 — Вести, 7.05 — Звезды говорят, 7.10 — Ритмика, 7.25 — Между прочим, 7.55 — «Река времени», 8.00 — Вести, 8.30 — Время деловых людей, 9.00 — Всемирные новости Эй-Би-Си, 9.25 — Момент истины, 10.20 — «Живем и любим», 10.35 — «Санта-Барбара», 11.25 — Торговый дом, 11.40 — Крестьянский вопрос, 12.00 — Вести, 12.05 — «Деловая Россия», 14.00 — Вести, 14.20 — «Деловая Россия», 15.00 — Теннис, Открытый чемпионат Австралии, 16.05 — Там-там новости, 16.20 — Праздник каждый день, 16.30 — Студия «Рост», 17.00 — Вести, 17.05 — Новая линия, 17.50 — Дисней по пятницам, 18.40 — «В этот день...», 18.45 — Эксповидео, 19.00 — «Точка зрения», 19.20 — «Моды», 20.00 — Вести, 20.25 — Подробности, 20.35 — «Санта-Барбара», 21.30 — Лидер-прогноз, 21.35 — Клип-антракт, А. Айвазов, 22.05 — «К-2 представляет: «Иннокентий Смоктуновский — божьей милостью актер», 23.00 — Вести, 23.30 — Автомиг, 23.40 — 01.40 — Киномарафон, Фильм Н. Ми-

халкова «Урга. Территория любви».
28 ЯНВАРЯ, СУББОТА
ТВ «ОСТАНКИНО»
7.30 — «Субботнее утро делового человека», 8.15 — В мире моторов, 8.45 — Слово пастыря, 9.00 — Зов джунглей, 9.30 — В эфире — «Мир», 11.00 — «Утренняя почта», 11.30 — Медиа для тебя, 12.00 — Без паузы, 12.15 — «Смак», 12.30 — «Краса и гордость России», Фильм 5-й, 13.00 — Век кино, «Первые шаги Гомон», (Франция), 14.20 «Дело в шляпе», Фильм 1-й, 14.52 — Новости, 15.00 — Диалог в прямом эфире, 15.35 — В мире животных, 16.15 — «Зеркало», 16.40 — «Эх, путь-дорожка фронтовая...», 16.50 — «Брайнинг», 17.40 — «До и после...», 18.35 — «Нож с зубринами», Худ. фильм (США), 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!», 21.00 — «Время», 21.35 — Погода, 21.45 — «Смехопанорама», 22.25 — «Евгений Светланов. Партитура жизни», 23.20 — «Магик шоу», 23.52 — Новости, 00.05 — Худ. фильм «Мэри навсегда».
ТВ «РОССИЯ»
8.00 — Вести, 8.20 — Звезды говорят, 8.30 — «Река времени», 8.35 — Клип-антракт, М. Шуфутинский, 8.40 — Студия «Рост», «Продленка», 9.10 — Пиллигрим, 9.55 — Парламентская неделя, 10.40 — «Музыка всех поколений», 11.10 — «Как жить будем?», 11.55 — Телезудит, 12.00 — «Пропал друг», Худ. фильм, 13.10 — Золотая шпора, 13.40 — Крестьянский вопрос, 14.00 — Вести, 14.20 — Де-факто, 14.35 — «Эдера», 36-я серия, 15.25 — Теннис, Открытый чемпионат Австралии, 16.20 — Белая ворона, 17.05 — Футбол без границ, 17.50 — «Доктор Джекилл и мистер Хайд», Премьера мультфильма, 18.50 — Праздник каждый день, 19.00 — Шарман-шоу, 20.00 — Вести, 20.25 — «Любовь — смертельная игра», Худ. фильм, 21.55 — Телезудит, 22.05 — Совершенно секретно, 23.00 — Вести, 23.30 — Автомиг, 23.40 — Программа «А», 00.40—02.25 — «Мой XX век», Худ. фильм.
29 ЯНВАРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
ТВ «ОСТАНКИНО»
8.15 — «Олимпийское утро», 8.50 — «Спортлото», 9.00 — «Марафон-15», 9.30 — «С утра пораньше», 10.00 — Полигон, 10.30 — «Пока все дома», 11.00 — «Утренняя звезда», 11.50 — Очевидное — невероятное, 12.35 — «Радуга», 13.10 — «Экономика и реформы», 13.40 — Шаргалка с подарком, 13.55 — Всемирная география, Драгоценности Карибского моря, 14.52 — Новости, 15.00 — Песни военных лет исполняет И. Кобзон, 16.05 — Клуб путешественников, 17.00 — «Святочные игрища» представляет Русский национальный театр (г. Череповец), 17.30 — «Окно в Европу», 18.00 — Новости, 18.30 — «Где Уолли?», «Питер Пуш», Мультсериалы, 19.35 — «Вся Россия. Здравствуй, тел!», 20.00 — Погода, 20.05 — Телеюлия, 20.20 — «Благотворительный бал», Худ. фильм, 22.00 — «Воскресенье», 22.50 — Спортивный уж-энд, 23.05 — Музыка в эфире, 23.52 — Новости, 00.00 — «Ныне».
ТВ «РОССИЯ»
8.00 — Вести, 8.20 — Звезды говорят, 8.30 — «Река времени», 8.35 — Сту-

дия «Рост», 9.05 — Большой хоккей, 9.45 — Наш сад, 10.15 — «Завтрак для чемпионов», 10.45 — Аты-баты... 11.15 — Русское лото, 12.00 — «Мать Мария», Худ. фильм, 13.40 — Крестьянский вопрос, 14.00 — Вести, 14.20 — «Не вырубить...», 14.35 — «Эдера», 15.25 — Теннис, Открытый чемпионат Австралии, 16.25 — Лучшие игры НБА, 17.25

— «Помнишь ли ты?», Давид Тухманов, 17.45 — Праздник каждый день, 18.00 — Волшебный мир Диснея, 18.55 — Клип-антракт, Н. Ветлицкая, 19.00 — «Слоны», Док. фильм, 20.00 — Вести, 20.25 — Кинотеатр Си-би-эс, «Красный паук», Худ. фильм, 22.10 — Коробка передач, 22.25 — У Ксюши, 23.00 — Вести, 23.30 — Автомиг.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогую мамочку и бабушку Нину Петровну **ФОМИНУ** поздравляем с юбилеем. Желаем, чтоб звезды тебе улыбались, Глаза чтобы в счастье, как в море, купались. Чтоб в жизни все было рядом с тобой — Холодной зимой и теплой весной.
Дочери, внуки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА ОПОЧКИ И ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА
В г. Опочка открыто агентство крупнейшей финансовой компании «Россия»
«РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА»
Вы получаете надежный способ защитить свои сбережения от инфляции. Сегодня по договорам текущего селенга выплачивается премия **6 рублей ежедневно на каждую полную тысячу вклада.** Вы можете в любой день пополнить или частично изъять свои средства без ущерба в начислении премии. Сегодня «Русский Дом Селенга» работает в соответствии с разрешением, выданным 27.12.94. Федеральной комиссией по ценным бумагам и фондовому рынку при Правительстве России. Вас ждут по адресу: ул. Набережная, д. 4 (гостиница «Волна») с 9.00 до 17.00, кроме субботы и воскресенья.
3-1.

ФИРМА «ПРОФ-ЭКСПРЕСС»
объявляет набор на курсы по специальности: бухгалтер малых предприятий и фирм (срок обучения 2 месяца). Первое занятие состоится 30 января 1995 г. в 17.30 по адресу: г. Опочка, ул. Коммунальная, школа № 3. Справки по телефонам: 9-13-39 — с 9.00 до 17.00, 9-20-39 — с 17.00 до 20.00.
3-2.

В доме 7, кв. 17 по улице Набережной принимаются заказы на изготовление фотографий: на все виды документов, визитки, открытки, групповые, портреты, детское фото, свадебные, срочное фото и вызов на дом. Время работы с 8 утра, ежедневно. Справки по телефону 9-28-29.

Школа-гимназия № 3 приглашает своих бывших выпускников на неделю встречи с 30 января по 3 февраля. С программой можно ознакомиться в школе.
2-1.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль ВАЗ-2106, 1982 года выпуска. Звонить по телефону: 9-67-20.

За достоверность объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.
Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.
Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.
Муниципальное предприятие «Опочечкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.
Заказ 191. Тираж 5860. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, Коммунальная, 8/15
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корреспондента — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

ПУ
СТ
В Грозн...
ска прод...
отрядов...
ки ФСК...
по выявл...
ния росси...
ных и их...
МВД Д...
к населе...
участков...
ступлени...
рые пыл...
вать эми...
Мошн...
в Тбили...
российск...
казье. Н...
Курс...
доллар...
ММВФ...
опустил...
сяной...
4004 ру...
Вступ...
ление...
предсум...
рение л...
нужды...
сионеро...
В ча...
служащ...
ков сре...
сантов)...
отставк...
менее...
выплат...
ных ко...
6 мин...
размер...
плат...
семья...
Сот...
ФСК...
совме...
разве...
получ...
взяты...
Яросл...
ора к...
военн...
полк...
На...
дован...
на кор...
лери...
чило...
вая...
доро...
стру...
По...
селе...
1993...
млн...
за п...
тыс...
стве...
за с...
сост...
737